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Η Κυριακή της Σαμαρείτιδος και η εορτή των 
Αγίων Αρχιεπισκόπων και Πατριαρχών 
Κωνσταντινουπόλεως στο Οικουμενικό 
Πατριαρχείο
/ Πεμπτουσία

Σε λαμπρή ατμόσφαιρα τιμήθηκε στο Σεπτό Κέντρο της Ορθοδοξίας η 
Κυριακή της Σαμαρείτιδος ημέρα κατά την οποία το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο εορτάζει τη Σύναξη πάντων των Αγίων Αρχιεπισκόπων και 
Πατριαρχών Κωνσταντινουπόλεως.
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Της Θείας Λειτουργίας προεξήρχε κατόπιν προτροπής του Παναγιωτάτου, λόγω 
πρόσκαιρης μικρής αδιαθεσίας του, ο Μητροπολίτης Γέρων Δέρκων Απόστολος, 
συμπαραστατούμενος από τους Μητροπολίτες Βρυούλων Παντελεήμονα, Δωδώνης 
Χρυσόστομο, Βελγίου Αθηναγόρα, Φωκίδος Θεόκτιστο και Προύσης Ελπιδοφόρο.



Τον πανηγυρικό λόγο της εορτής εκφώνησε ο Μητροπολίτης Προικοννήσου Ιωσήφ.

Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε και η εις διάκονον χειροτονία 
του υποδιακόνου Αλεξάνδρου Κούτση, νέου κληρικού της Πατριαρχικής Αυλἠς.

Εκκλησιάστηκαν ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας 
Θεόδωρος, ο οποίος συνοδευόταν από τον Μητροπολίτη Γουινέας Γεώργιο, 
Ιεράρχες του Θρόνου, o Πρέσβυς κ. Ευάγγελος Σέκερης, Γενικός Πρόξενος της 
Ελλάδος στην Πόλη, ο Γενικός Πρόξενος της Ουκρανίας στην Πόλη, κ.Oleksandr 
Gaman, Άρχοντες Οφφικιάλιοι της Αγίας του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας, οι 
οποίοι πραγματοποίησαν και φέτος το ετήσιο καθιερωμένο προσκύνημά τους, υπό 
την ηγεσία του Άρχοντος Ορφανοτρόφου Γερασίμου Φωκά, Προέδρου του 
Διοικητικού Συμβουλίου της Αδελφότητος Οφφικιαλίων «Παναγία η 
Παμμακάριστος», που εδρεύει στην Αθήνα. Επίσης παρέστησαν πλήθος πιστών από 
την Πόλη και προσκυνητών από την Ελλάδα και το εξωτερικό.



Αμέσως μετά στην Αίθουσα του Θρόνου του Πατριαρχικού Οίκου ο Άρχων 
Ορφανοτρόφος Γεράσιμος Φωκάς μιλώντας αναφέρθηκε στις δραστηριότητες της 
Αδελφότητας «Παναγία η Παμμακάριστος» και, μεταξύ άλλων, σημείωσε: «Ο 
Παναγιώτατος μοχθεί νυχθημερόν για την Μητέρα Εκκλησία και για τα ανά την 
οικουμένην τέκνα της. Ποιμαίνει, καθοδηγεί, λύνει δύσκολα προβλήματα, με 
δυναμισμό και ευαισθησία […] Εμείς, οι Άρχοντες, διδασκόμαστε από τον 
Παναγιώτατο. Από την ακαταπόνητη εργατικότητά Του. Από τους πολυμέτωπους 
αγώνες Του για την προστασία της ιερότητος του ανθρωπίνου προσώπου. Από την 
πίστη Του στη δύναμη του διαλόγου. Από τις ιδέες και τα οράματά Του. Από την 
εμπιστοσύνη Του στο μέλλον της Ρωμηοσύνης, εδώ, στην κοιτίδα της. Από το πόσο 
αρμονικά συνδυάζονται στο πρόσωπό Του, η πιστότητα στην παράδοση και το 
σύγχρονο πνεύμα, η ταπεινοφροσύνη και η παρρησία, η στοχαστικότητα και η 
δράση, η αγάπη και η αίσθηση καθήκοντος, η σοφία και η νεανική πνοή. Όντως, 
πολλά, πάμπολλα, οφείλουμε στον Παναγιώτατο, και μόνον ολίγα 
αναταποδίδουμε». Στην αντιφώνησή του ο Μητροπολίτης Γέρων Δέρκων 
Απόστολος μετέφερε τις ευχές και την ευλογία του Παναγιωτάτου, υποδέχθηκε με 
ἐγκαρδιότητα τον παριστάμενο Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας Θεόδωρο και 
αναφέρθηκε στη σημασία της εορτής καθώς και στην πολυδιάστατη προσφορά 
των Οφφικιαλίων της Μητρός Εκκλησίας.



Ακολούθως ο νέος διάκονος Αλέξανδρος πραγματοποίησε την προβλεπόμενη 
ομιλία επί τη χειροτονία του και ακολούθησε η αντιφώνηση του χειροτονήσαντος 
αυτόν, Μητροπολίτου Γέροντος Δέρκων Αποστόλου, ο οποίος του έδωσε πατρικές 
συμβουλές για το νέο κεφάλαιο της ζωής του. «Ο Φαναριώτης κληρικός έχει 
πίστιν εις Χριστόν και εις την Εκκλησίαν, πίστιν ουχί διά λόγων αλόγων και τύπων 
κενών αλλά πίστιν εν αγάπη. Πιστεύει ακραδάντως εις την παράδοσιν του ιερού 
Θεσμού της Μητρός Εκκλησίας και ελπίζει την σωτηρίαν του μόνον εκ του 
Σωτήρος Ιησού Χριστού […] Να αγαπήσης την Θείαν Λατρείαν και εξαιρέτως το 
Μυστήριον των Μυστηρίων, την Θείαν Λειτουργίαν. Να είσαι φιλακόλουθος και 
εγκρατής μελετητής των Θείων Γραφών. Με πνεύμα ταπεινόν και διάθεσιν αγαθήν 
να προσπαθής να εμβαθύνης ολοέν και περισσότερον εις την ουσίαν της 
ιερωσύνης, η οποία ιερωσύνη δεν είναι τα βαρύτιμα άμφια και τα επιμελή 
κεντήματα αλλά είναι η κένωσι του ανθρώπου από τον εγωισμόν, είναι η υπακοή 
εις το θέλημα του Κυρίου, είναι ευαγγελισμός των εθνών διά του αναστασίμου 
Κυριακού μηνύματος».



Στη συνέχεια τον λόγο έλαβε ο υψηλός επισκέπτης της Μητρός Ἐκκλησίας Πάπας 
και Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος, ο οποίος, μεταξύ άλλων, αναφέρθηκε 
στο ιεραποστολικό έργο της Εκκλησίας της Αφρικανικής ηπείρου και στον αγώνα 
διάδοσης του λόγου του Ευαγγελίου σε κάθε απόμακρη γωνιά της.








